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Öppet hus om projekt i norr

BiblioteksNytt

Författarbesök 
av Bengt Ohlsson

Välkommen på 
vårbasar!

Påsklov med  
aktiviteter

Vårens datum  
för expresslov

Måndagen den 24 mars kl. 19.00  
kommer författaren Bengt Ohlsson till 
Stationen 2.0 i Bjärred. 2004 vann han 
Augustpriset för romanen ”Gregorius”, 
med ”Doktor Glas” som bakgrund. I sin 
senaste bok beskriver han det drama-
tiska händelseförloppet i Doktor Glas 
ur fru Gregorius perspektiv. Romanen 
heter ”Helga”. 

Välkommen till ett författarbesök där 
vi kanske får reda på vad det är som får 
en nutida författare att så grundligt ut-
forska en annan författares romanvärld. 
Samtalspartner är Annika Christerson, 
Bjärreds bibliotek, samt gärna ni i publi-
ken. Begränsat antal deltagare, anmäl 
dig till biblioteket före.

Lördagsöppet för alla 
29 mars och 26 april, kl. 11.00-15.00, 
Bjärreds bibliotek. Personal är på plats, 
du behöver inte ha meröppet-access. 

Minibio (Nationell Filmvecka)
Lördag 29 mars, kl. 11.30 och 13.30, 
Bjärreds bibliotek. Från ca 3 år.

Minibio (Nationell Filmvecka)
Lördag 29 mars, kl. 13.00 och 14.00, 
Lomma bibliotek. Från ca 3 år.

Virkcafé för barn och unga 
Onsdag 2 april, kl. 15.00-16.00, Lomma 
bibliotek. Det bjuds på fika. Drop in. 

Babyhäng med kommunens föräldra-
rådgivare 
Fredag 4 april, kl. 10.00, Bjärreds biblio-
tek. Drop-in från kl. 09.00.   

Babyhäng med kommunens föräldra-
rådgivare 
Måndag 7 april, kl. 09.30-10.00, Lomma 
bibliotek. Drop in kl. 09.15-09.30.   

Barnteater med Kulturskolan
Måndag 7 april, kl. 15.30, Hörsalen, 
Bjärreds bibliotek. Från 3 år. Drop-in.  

Funkisbio 
Lördag 12 april, kl. 11.30-12.00, Lomma 
bibliotek. Mysig filmstund för barn med 
funktionsnedsättning. 

Bokfika 
Onsdag 23 april, kl. 15.00-15.45, Lomma 
bibliotek. För dig 9-13 år.  

Bilderboksverkstad för små och stora 
Lördag 26 april, Bjärreds bibliotek. 
Kl. 11.00-12.30 för dig 12 år till vuxen. 
Kl. 13.00-14.30 för dig 7 till 11 år. 

Bilderboksföreställning: Nasse hittar 
en stol 
Lördag 26 april, kl. 13.00-13.30, Hörsa-
len. För barn 3-5 år. Entrébiljett krävs. 
Köpes på www.lommafolketshus.se. 

Bilderbokspyssel 
Lördag 26 april, kl. 11.00-15.00, Bjär-
reds bibliotek. 

Shared Reading – gemensam läsning 
Tisdagar (1 april, 8 april och 22 april), kl. 
10.15-11.45, Bjärreds bibliotek. För dig 
som inte hinner läsa så ofta.  
 
Föredrag: Vandra i kända och okända 
skånska strövområden 
Tisdag 8 april, kl. 18.00, Bjärreds bib-
liotek. Tips från Torbjörn Lingöy från 
Skånska Landskap. 
  
Föredrag – Odla för klimatet 
Måndag 28 april, kl. 18.00-20.00, 
Lomma bibliotek. Med Peter Streijffert i 
samarbete med Naturskyddsföreningen.

Onsdagen den 26 mars kl. 11.00-15.00 
anordnar Mötesplats Havblick i Lomma 
en vårbasar. På plats finns flera utställa-
re och försäljare. Det bjuds på sång och 
musik och anordnas lotteri. Restaurang 
Havsblick serverar dagens lunch (89 kr).

Lilla Butiken kommer också att vara  
öppen, passa på att fynda second hand!

Under påsklovet 14–21 april ordnar våra 
bibliotek evenemang för lovlediga. 

Bio på bibblan 
Måndag 14 april, kl. 13.00, Lomma 
bibliotek. Filmen är 94 min och från ca 
7 år. Vi bjuder på popcorn. Anmälan via 
bibliotekets hemsida. 

Pyssel 
Måndag 14 april–onsdag 16 april, Lom-
ma bibliotek. Kom och pyssla vid vårt 
stora pysselbord. Passar från ca 9 år. 

Sagostund Påsk 
Tisdag 15 april, kl. 14.30, Bjärreds biblio-
tek. Från 3 år. Drop-in. 

När lovet närmar sig kommer mer infor-
mation via lomma.se/påsklov. Här hittar 
du aktiviteter som ordnas av biblioteket, 
fritidsgårdarna och föreningslivet.

Nu kan du boka tid för att 
träffa en bygglovshandläggare 
och få ditt bygglov för enklare 
åtgärder samma dag.

Expresslov avser ny bygglovsansökan inom 
detaljplan för enklare åtgärder som till 
exempel fasadändringar, mindre tillbygg-
nader, plank och murar samt eldstad. 

Under våren 2025 är dessa förmiddagar 
bokningsbara för expresslov på Stationshu-
set i Lomma, Järnvägsgatan 7:
 
•	 4 april, 11 april, 9 maj och 23 maj

Om du önskar rådgivning ber vi dig istället 
att boka in en tid för rådgivning på tisdags-
eftermiddagar kl. 16.00-17.00. Kontakta 
oss via vårt kontaktcenter på telefon 040-
641 10 00.

Vy över  Bjärred och delar av det planerade området Bjärreds vångar.

Gestaltning av bostadsområdet. Illustration: Mitaka Investment AB 

Den 10 april bjuder vi in till 
Öppet hus för att prata med 
dig om utvecklingen som 
Bjärred och Borgeby står inför 
de kommande åren. Varmt 
välkommen när du vill under 
kvällen, kl. 17.30-19.30! 

Det är många spännande projekt igång 
och under utveckling i den norra kommun-
delen. Under det öppna huset kommer vi 
att ha olika stationer med information om 
våra olika projekt som pågår i Bjärred med 
omnejd. 

Följande projekt är representerade under 
drop-in-mötet: 

•	 Bjärreds vångar etapp I – III 
•	 Borgeby 17:126   
•	 Nordöstra Borgeby
•	 Nytt kulturhus 
•	 Nytt särskilt boende i norra kommun-

delen 
•	 Omgestaltning av Norra västkust

vägen genom Borgeby 

Drop-in 
I stället för att hålla föredrag vid ett visst 
klockslag kommer vi att ha drop-in-format. 
Det innebär att du kommer när det passar 

dig under kvällen. I matsalen ordnar vi 
med stationer för de olika projekten där 
tjänstepersoner från samhällsbyggnads-
förvaltningen kommer att finnas på plats 
för att svara frågor kring projekten. Bland 
annat kan delar av vår fastighetsavdelning 
svara på frågor om aktuella byggprojekt. 
Ingen föranmälan krävs.

När: Torsdag den 10 april, kl. 17.30-19.30 
Var: Matsalen på Bjärehovskolan, Ling
vägen 17 i Bjärred 

Hoppas vi ses där!
Läs gärna mer om våra projekt på  

lomma.se/byggprojekt

Kommunstyrelsen har 
beslutat vilken aktör som 
ska tilldelas markanvisning 
för 56 bostäder i nordöstra 
Borgeby. Bostäderna 
utgörs av olika typer av 
småhus och flerbostadshus 
som organiseras kring 
gemensamma gårdar.

En modern tappning av trädgårdsstad 
som visar vägen framåt både vad avser 
arkitektonisk kvalitet och hållbarhet, var 
ett av önskemålen när vi utannonserade 
en markanvisning för nordöstra Borgeby 
under hösten 2024. Flera aktörer visade 
intresse för att vara med och utveckla den 
nya bydelen och fem anbud kom in. Dessa 
har utvärderats utifrån beslutade kriterier 
med tyngdpunkt på arkitektur och projek-
tidé tillsammans med den miljömässiga 
hållbarheten. 

Utifrån utvärderingen beslutades att 
anbudsgivaren Mitaka Investment AB ska 
tilldelas markanvisningen. 

– Det utvalda förslaget är väldigt genom-
tänkt och svarar på ett övertygande sätt på 
de krav som kommunen ställde upp i mark-

anvisningen, både vad avser arkitektonisk 
kvalitet, hållbarhet och målgruppsanpass-
ning, säger Lovisa Liljenberg, kommunens 
stadsarkitekt.
 
Del av större bostadsområde
Förslaget innehåller 56 bostäder som ut-
görs av olika typer av småhus och mindre 
flerbostadshus som organiseras kring 
gemensamma gårdar. Markanvisnings
området utgör en del av ett större område 
i nordöstra Borgeby som planeras för ny 
bebyggelse. 

Övriga delar av området ägs av JM AB, som 
planerar att uppföra cirka 170 småhus.  
Detaljplanering pågår 2025 och första in-
flyttning planeras till årsskiftet 2027/2028.

– Vår ledstjärna är att skapa attraktiva och 
hållbara bostadsmiljöer för människor att 
trivas i. Det vi utvecklar och bygger ska 
tillföra mervärden till de boende, platsen 
och samhället i stort i dag och i framtiden. 
säger Nicholas Hörlin, VD för HM Bostad 
AB, det dotterbolag till Mitaka Investment 
AB som kommer att driva projektet.

Nu erbjuds en anhöriggrupp 
för personer med 
närstående som drabbats 
av kognitiv sjukdom eller 
demenssjukdom. 

På våra träffar kan du dela med dig av 
dina erfarenheter och träffa personer i 
liknande situationer. Demenssköterska 
Jeanette Brink och Silviasyster Corina 

Carlgren håller i träffarna. Du som deltar 
kommer att få praktiska råd kring olika 
problemsituationer och hur man kan 
förbereda sig inför framtiden. Det blir 
information om kognitiva/demenssjuk-
domar, förhållningssätt, bemötande, 
hjälpmöjligheter och hjälpmedel. 

När: Fyra kvällar (8 maj, 27 maj, 3 juni 
och 12 juni), kl. 18.00–19.30. Vi bjuder 
på kaffe och en liten kaka. 

Var: Lokal Skarven, på Havsblick, Cen-
trumgatan 4, Lomma. 

Är du intresserad, vänligen kontakta 
oss senast den 28 april, via mejl: corina.
carlgren@lomma.se eller telefon: 0733-
41 16 71. Antalet platser är begränsade, 
först till kvarn gäller.

Läs gärna mer om mer stöd för dig som 
närstående på lomma.se/anhörigstödet

Nytt system för 
att boka lokal

Drop-in-möte  
om Löddesnäs

Sedan den 10 mars 2025 
har vi ett nytt boknings- och 
bidragssystem.

Det nya systemet heter Rbok, och det har 
ersatt det tidigare systemet FRI. Från och 
med nu behöver du som privatperson inte 
hämta tagg för att komma in i lokalen. Vid 
bokning får du en kod som fungerar den tid 
du har bokat.

I systemet kan både föreningar och privat-
personer boka idrottshallar och gymnas-
tiksalar, samlingslokaler eller skollokaler. 
Totalt finns ca 40 lokaler att boka mot en 
avgift.

Läs gärna mer på lomma.se/bokalokal om 
vilka lokaler som det går att hyra. Där hittar 
du även information om respektive lokal 
och hur du bokar den.

Den 1 april bjuder vi in 
till ett första drop-in-
möte kring utvecklingen i 
Löddesnäsområdet. 

Vi vill höra dina tankar om området 
idag och dina idéer för framtiden. På 
mötet kommer du kunna diskutera 
dina tankar och idéer med tjänste
personer från samhällsbyggnads
förvaltningen.  

När: Tisdag den 1 april, kl. 16.30-
19.30 
Var: Löddenässkolans matsal, 
Apotekarevägen 21 i Bjärred 

Ingen föranmälan krävs. 
Varmt välkommen! 

10 april på  
Bjärehov-

skolan

Foto: Patrick Miller

Markanvisning i nordöstra Borgeby 

Anhöriggrupp om demenssjukdomar

Nationell filmvecka  
på bibliotek och skola
Vecka 13 är det dags för fjärde upplagan av 
”Nationell Filmvecka” med BUFF. 

Under Nationell Filmvecka gör så många aktörer som möjligt 
runt om i landet en insats för barn- och ungdomsfilmen. 
I Lomma kommun erbjuds skol- och förskoleklasser att se filmer 
på skoltid. Under veckan arrangerar våra folkbibliotek också 
offentliga visningar, två tillfällen på vartdera biblioteket. 

Visningarna är den 29 mars. De går under namnet ”Tillsam-
mans – i vått och torrt” och innehåller ett kortfilmspaket med 
Kapybaror, Baka med Boris, Fikus och Hallå Sommar! 

Filmerna är 34 minuter utan tal och lämpliga från ca 3 år. Det är 
begränsat antal platser, anmälan görs på bibliotekets hemsida. 

29 mars, Lomma bibliotek, kl. 13.00–13.35 och 14.00–14.35. 
29 mars, Bjärreds bibliotek, kl. 11.30–12.05 och 13.30–14.05. 

På biblioteken kan du under veckan göra filmquiz och pyssla.

Baka med Boris

PÅ GÅNG FÖR BARN & UNGA  

VUXENARRANGEMANG

Lomma kommun      234 81 Lomma      040-641 10 00      info@lomma.se      Följ oss på Facebook, Instagram och LinkedIn   Nästa uppslag kommer den 26 april      Aktuell information hittar du alltid på lomma.se •  •  •  •  •

Kapybaror


